- Istruzioni di montaggio
LAGO Assembly instructions
36e8_SIDEBOARD

7IM060

Attrezzi necessari / Required tools

Per ulteriori delucidazioni contattare I'ufficio tecnico al n°: 049 599 42 99

Importante: Lago S.p.a. non risponde di eventuali danni a cose o persone derivanti da un errato montaggio.

For further explanations contact our technical department at no.. +39 049 599 42 99

Important Lago S.p.a. is not responsible for possible damages to property or injuries to people deriving from incorrect
assembly.
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ATTENZIONE: Nel caso in cui il mobile dovesse cadere, potrebbe causare

lesioni serie o fatali.
Per prevenire questo rischio, quest'ultimo deve essere fissato

permanentemente alla parete mediante i reggi-pensili / reggi-pannelli in

dotazione.

L'installazione deve essere effettuata da personale qualificato. Se non eseguita correttamente,
il mobile potrebbe cadere, arrecando danno a persone o cose. Sono inclusi viti e tasselli per il
fissaggio alla parete in calcestruzzo strutturale o laterizio forato “Doppio UNI”; mentre per
altre tipologie di parete devono essere utilizzati diversi accessori di fissaggio. Usa sistemi di
fissaggio adatti alle pareti della tua casa. Accerta I'idoneita della parete per assicurarti che gli
accessori di fissaggio resistano alle forze generate. Per maggiori dettagli sui sistemi di fissaggio
adatti alle pareti della tua casa, rivolgiti a un rivenditore specializzato.

IMPORTANTE!

Prima di installare 'apparecchio, assicurarsi che la tensione sia staccata.

Questa illuminazione richiede un’installazione fissa nel sistema elettrico e deve essere
collocata nella zona corretta.

ENS

CAUTION: If the furniture falls, it could cause serious or fatal injury.

To prevent this risk, the latter must be permanently fixed to the wall using

the wall unit / panel fixings supplied.

The installation must be carried out by qualified staff. If fitting is not done
correctly, the furniture could fall, causing damage to people or things. Screws and dowels are
included for fixing to structural concrete or “Double UNI” perforated brick walls; for other
types of walls different fixing must be used instead. You must use fixing systems that are
suitable for the walls you're fitting to. Check the suitability of the wall to ensure that the fixing
resist the generated forces. For more details on fixing systems that are suitable for your walls,
please contact a specialized dealer.

IMPORTANT!

Before installing the unit, please make sure that the power is off.

This lighting requires a fixed installation in the electrical system and must be placed in the
correct area.
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FERRAMENTA / HARDWARE

Piedino per contenitore legno Piedino per contenitore vetro
Wood Storage Foot Glass Storage Foot
=)
\ e
i o —
Vite TPS B5x80 Vite di giunzlone legno/vetro 1 Vite di giunzione legno/vetro 2
Screw TPS B5x60 Joint screw wood/glass 1 Joint screw wood/glass 2
»)
U &
Tubetto di compensazione  Rondella 015,5 Protezione per vite di giunzione legno/vetro 2
Compensating tube Washer 0155 Protection for joint screw wood/glass 2
&)
L
Tassello Vite di giunzione legno/legno 1 Vite di giunzione legno/legno 2
wall plug Joint screw wooa/wood 1 Joint screw wooa/wood 2

| o w

\y2 4
Tappo Copriforo @10 Reggipiano Clip per fissaggio led
Hole Cap 010 Shelf Support Led fixing clip

\
" 4

Protezione per vetro ~ Tappo Copriforo 818  Tappo Copriforo @12 vite di giunzione legno/vetro 3
Glass protector Hole Cap 0718 Hole Cap 912 Joint screw wood/glass 3
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FERRAMENTA PER SUPPORTO / SUPPORT HARDWARE

ELEMENTO ORIZZONTALE

)
=
(-

' VITE M6 x 15 VITE M6 x 25

Horizontal element SCREW M6 x 15 SCREW M6 x 25
SUPPORTO METALLICO LATERALE SUPPORTO VETRO LATERALE VITE M4 x 8
Side metal support Side glass support SCREW M4 x &

- ' 1

L= |
PIEDINO PER SUPPORTO METALLICO PIEDINO PER SUPPORTO VETRO Vite TPS #5x20
Foot for metal support Foot for glass support Screw TPS 95x20

STAFFA CENTRALE
Central bracket

SUPPORTO METALLICO/VETRO CENTRALE
Central metal/glass support
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La verifica dell'idoneita del muro e dei tasselli resta a carico del progettista, e si invita ad effettuare sempre tale
verifica preventiva. Lago S.p.A. declina ogni responsabilita per danni causati a cose o persone che derivano da problemi di
tenutadel muro.
It is up to the project architect to ensure that both the wall and the fittings are suitable for the assembly, and this needs to be
checked in due time. Lago S.p.A. disclaims all responsibility and liability for any damage to people and objects caused by the
non conformity of the wall/fittings useo.

La quallta del fissaygio a parate dipende da://The quality of the fixing to wall depends on:

FEARAMENTA E STRUTTURA MOBILE//HAROWARE AND FURKITURE'S STRUCTURE » Garanzla LAGO//LAGO guarsmiee

. iiita det edel roject arcutect’s and
TASSELLI E VITV/RAWLPLUGS AND SCREWS B cosembier's responsiviy
ARETE = ilits del ista e del 10ject archilect's and
P AL assembler’s responsbility
QUALITA MONTAGGIO/ ASSEMBLY QUALITY » R ilita del s
Alcuni pi d| pareti e tudine di fissaggio//Examples of walls and types of fixing
TIPO DI PARETE//WALL STRUCTURE TIPO DI FISSAGGIO//FIXING TYPE
Tassello in nylon// Nyfon rawlplug
MATTONE FORATO//HOLLOW BRICK ¥ | | FORNITO DA LAGO//PROVIDED BY LAGO
E principalmente n argilia con oftre il 55% di parti vuote. ! —_—
Made from ciay, volume of perforation more than 55% of the i ]
tatal volume ™ " @
B
BLOCCOFORATO PORQTON//HOLLOW PGROTON BLOCK Tassello in nylon// Mylon rawlpivg
Impasto diargillaaffeggerito da pollsbrofo espanso fina a 45% ‘:57-?”"’ 1
di parti wote b
Mixof clay and expanded polystyrene volums of perforation: RER | i
up 10 45% of the tolal vome = . e
CALCESTRUZZO/tCONCRETE Tassello In acclato// Steei rawlpiug
Composto di cementn, acqua € inerdl privo di vucti. -
Made tiom cemen!, waler and aggregates. 1here are no holes :;;ﬂ:ﬂ P
. .o
MATTONE PIENO//SOLID BRICK Tassello In nylon//Nylon rawlplug
£ principalmente In argilla fino af 15% ds parti vuote. P—
b=

AMage from ciay volsme of perforation: up to 15% of the
{olal volume.

] @

%

Tassello metallico per cartongesso//AMefal

1awlplug for plasteroard

CARTONGESS0//PLASTERBOARD
Pannelll th gesso nvesht da fogli h castone.
Plaster paneks covered in cartboards.

Conslderare {a parete portante tra cast esposti sopra. \‘
PARETE PORTANTE RIVESTITA IN CARTONGESSO. List the ‘oad-beating wall among the above-mentioned cases
LOAD-BEARING WALL COVEREG N PLASTERBOARD. ¥ F

3 *

PARETE PORTANTE RIVESTITA IN CARTONGESSO D Wie wetpou L a1 [ZSsel Ierihel | W
CON INTERCAPEDINE. FhEe. il
1t might be uselul to interpose a materfal amung the fittings (] S
LOAD-BEARING WALL COVERED IN PLASTERBOARD b insered betvveen the fad-bearing wa'l and the prece of fumiture -
WITH CAVITY. ! g
= * L L Empecs

Tassello chimico//Resin injection rawiplugs
FORNITO SU RICHIESTA//PROVIDED ON DEMAND

* (EIT | »
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TIPOLOGIE / 7TYPES

A TERRA
ON THE GROUND

SU SOSTEGNO
ON SUPPORT
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INDIVIDUARE | FOR! PREFORATI DI GIUNZIONE E CON TRAPANO CON PUNTA DA LEGNO
@5 COMPLETARE LA FORATURA.
LOCATE THE PRE-DRILLED CONNECTION HOLES AND DRILL THEM WITH A 95 WOOD DRILL.
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-

L.d
Vite di giunsone legnofvelro 2
IR SR AT 2

Vite di giunsione legnoivelro |
A L AR s !
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PROCESSO DEDICATO AL”36e8 GLASS TV UNIT” DI ALTEZZA 368mm
PROCESS DEDICATED 10”3668 GLASS TV UNIT” HEIGHT 368mm

SOLO PER IL FORO DAVANTI
' ONLY FRONT FRONT HOLE
°

Al A
SOLO PER IL FORO SUL RETRO (/;,
! BACK HOLE ONLY ‘ f
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Vile di giunzionc legno/velro 3

S SR R Bl
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PROCESSO DEDICATO ALLA TIPOLOGIA A TERRA — CONTENITORE IN LEGNO
DEDICATED GROUND PROCESS — WOODEN CONTAINER

7IM060 - Rev. 211217

Tappo Copriforo 310
Hole Cap @10
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PROCESSO DEDICATO ALLA TIPOLOGIA A TERRA — CONTENITORE IN VETRO
DEDICATED GROUND PROCESS — GLASS CONTAINER

Piedino per contenitore vetro

ifass Sanaae S
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Sige metai suppod

SUPPORTO METALLICO LATERALE

PROCESSO DEDICATO ALLA TIPOLOGIA SU SOSTEGNO
PROCESS DEDICATED T0O TYPE ON SUPPORT

PIEDINO PER SUPPORTO METALLICO

Foot for metal support

7IM0G0 - Rev. 211217

VHT M6x25

SCREV/ I x 23
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SUPPORTO VETRO LATERALE
Sie2 Q53 s

S

VIIE M6x 25

SURRWY M x 23

5 GAYSS SUr

RSUPPORIO

VIIE M4 x8

RIGG7ESS P
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PROCESSO AGGIUNTIVO DEDICATO ALLA TIPOLOGIA SU 3 SOSTEGNI
ADDITIONAL PROCESS DEDICATED 70 TYPE ON 3 SUPPORTS

CENTRATO RISPETTO ALLA LARGHEZZA
CENTERED RELATIVE TO THE WIDTH

I
|

| swranom wEw du

| S—

1

e

kg

PIEDING PLR SUPPORTO VETRO

2T IA88 SUnT

\ = 1

\ 522 |

| ——

PIEDINO PER SUPPORTO METALLICO ;
Foot for metal support ‘
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Lolezione pervelro
£I88: § ok
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the support ard the bottom
of the cabinet then work on
the adjusting screws. H
/ \3UPPORTO
SLINORT
SPAZIO TRA FONDO o SUPPORTO |
i MHSTANCE BETWEEN THE BOTTOIA
S S 'I“ S adtd THE SUPEORT R
1‘ I

REGOLAZIONE PLANARITA’
Flatness Adjustment

2 o 4 punti di regolazione
per contenitore

2 or 4 adjustment points

a cabinet

GRAMO DI REGOLAZIONE
AMUSTMENT SCREV

Allentare e viti tra supporto e
fondo del contenitore e poi
agire sui grani di regolazione.
Untighten the screws between

7IM060 — Rev. 211217
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PROCESSO DEDICATO ALL'INSTALLAZIONE DELL’ILLUMINAZIONE
PROCESS DEDICATED TO LIGHTING PROCESS

IL LED VA SEMPRE INSTALLATO e~
SUL BORDO DEL %ﬁ
FIANCO/COPERCIO/FONDO N
RETRO DEL CONTENITORE b1

LEGNO, A CONTATTO CON IL
CONTENITORE VETRO CHE SI
VUOLE ILLUMINARE. IN
PRESENZA DI PANNELLO
BIFACCIALE FISSARLO A
QUEST’ULTIMO.

THE LED MUST ALWAYS BE
INSTALLED ON THE ADGE OF THE
SIDE/COVER/BOTTOM BACK OF
THE WOODEN CONTAINER, IN
CONTACT WITH THE GLASS
CONTAINER THAT YOU WANT TO
ILLUMINATE. IN PRESENCE OF
DOUBLE-SIDE PANEL, FIX IT TO
THE LATTER.

7IM060 — Rev. 211217

pag.19



PROCESSO DEDICATO ALL’ANTIRIBALTAMENTO
PROCESS DEDICATED 10 ANTI-TIP.

ﬂ
1

f—

Tubetta di compensaziong

Ve TPS 05170 Tasselty
ferer PSUNGD || et

APPLICARE SEMPRE IL DISTANZIALE SUL
RETRO IN PRESENZA DI ILLUMINAZIONE.

| — ALWAYS APPLY THE SPACER TO THE
/ TN BACK WHEN LIGHTING IS PRESENT.

|appo Copriforo 818
Fioaw g

i)

HE AR

[
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Lago spa declina ogni responsabilita per danni a cose o persone nel caso non vengano osservate tutte le
norme  antinfortunistiche e il montaggio non sia eseguito in conformitd alle sue indicazioni ed istruzioni; si
riserva inoltre di apportare senza preawviso ed in totale liberta operativa ogni e qualsiasi variante e
miglioria d’ordine funzionale-tecnico ed estetica.

Lago spa declines all responsibility for any damages to things or people when health and safely
regulations have not been complied with and fitting instructions have not been adhered fo. Moreover, the
manufacturer reserves the right to bring about any technical-functional and design change or
improvement, without any previous notice and with the utmost operational freedom..

Lago Spa
Via dell’Artigianato Il 21 - 35010 - Villa del Conte (PD) — www.lago.it
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